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ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DA CÂMARA 

DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA, DO CENTRO DE 

CIÊNCIAS EXATAS, DO ANO DE 2021, REALIZADA NO VIGÉSIMO QUARTO 

DIA DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE 2021. Reunião realizada de forma 

remota-presencial pelo aplicativo Google Meet, às quinze horas e quinze minutos, 

presidida pela Chefe do Departamento, prof. Rosa Elvira Quispe Ccoyllo. 

Professores presentes: Alancardeck Pereira Araújo, Alcebíades Dal Col Júnior, Ana 

Cláudia Locateli, Antônio Luiz Rosa, Carolina de Miranda e Pereiro, Daniela Paula 

Demuner, Diogo Manuel Fernandes, Fabiano Petronetto do Carmo, Fábio Corrêa 

de Castro, Fábio Júlio da Silva Valentim, Florêncio Ferreira Guimarães Filho, 

Jaqueline da Costa Ferreira, João Paulo Costalonga, José Antônio da Rocha Pinto, 

José Miguel Malacarne, José Miguel Mendoza Aranda, José Victor Goulart 

Nascimento, Júlia Schaetzle Wrobel, Leonardo Meireles Câmara, Luiz Pedro Orosz, 

Maico Felipe Silva Ribeiro, Magda Soares Xavier, Márcio Fernandes Cerqueira, 

Mariane Pigossi, Marta Jakubowicz Batoréo, Matheus Brioschi Herkenhoff Vieira, 

Renan Maneli Mezabarba, Renato Fehlberg Júnior, Ricardo Soares Leite, Rosa 

Elvira Quispe Ccoyllo, Thiago Filipe da Silva e Tiane Marcarini Pinto. Informes: A 

chefia informa o convite encaminhado à Adufes para participar da reunião 

departamental, após pedido de intervenção da associação, entretanto a 

representante não compareceu, após justificar sua possível ausência com 

anterioridade. 1. A chefia relembra o prazo de marcação de férias relativo ao período 

de recesso de janeiro de 2022. Ressalta aos professores a necessidade de marcar 

sem demora, caso queiram usufruir de período de férias no mês de janeiro, pois o 

sistema poderá restringir novas marcações devido ao prazo curto. 2. A chefia 

comunica a presença da professora Jaqueline Ferreira na Comissão de 

Biossegurança do CCE como representante do DMAT. 3. A chefia informa da 

reunião realizada pelo Centro (CCE), abordando o retorno gradual das atividades 

laborais presenciais e compartilha um link com acesso à gravação da reunião: 

https://drive.google.com/file/d/1BT6qclel3Z__CAR_s0TjW5_VkNsku_KM/view?usp

=sharing 4. A chefia informa da Portaria 658 de 23/11/2021 publicada no DOU, que 

concede aposentadoria voluntária ao professor Domingos Sávio Valério Silva. 5. O 

professor Fabiano Petronetto informa que em reunião recente do NDE foi tratado o 

tema projetos de ensino. A respeito, solicita aos professores analisar os editais 

abertos da PROGRAD sobre o assunto e avaliar a possibilidade de participação 

com propostas que objetivem combater a retenção que ocorre nos cursos atendidos 

pelo DMAT e nas disciplinas oferecidas pelo departamento. O professor Ricardo 

Leite compartilha os seguintes links de editais abertos de projetos e programas: 

https://prograd.ufes.br/sites/prograd.ufes.br/files/field/anexo/edital_projetos_de_en

https://drive.google.com/file/d/1BT6qclel3Z__CAR_s0TjW5_VkNsku_KM/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1BT6qclel3Z__CAR_s0TjW5_VkNsku_KM/view?usp=sharing
https://prograd.ufes.br/sites/prograd.ufes.br/files/field/anexo/edital_projetos_de_ensino_044-2021_daa-prograd_assinado.pdf
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sino_044-2021_daa-prograd_assinado.pdf e https://prograd.ufes.br/sites/prograd. 

ufes.br/files/field/anexo/edital_piaa_043-2021_daa-prograd_assinado.pdf Inclusão 

em Pauta: A chefia propõe a inclusão de um ponto de pauta: Homologação de 

Resultado de Processo Seletivo simplificado para contratação de professor 

substituto para o DMAT – Edital 169/2021. Em votação, a inclusão é aprovada por 

unanimidade e inserida na pauta como segundo ponto. Pauta: 1. Apreciação da 

ata da 17a Reunião Ordinária Virtual do DMAT (11/11/2021). Não há discussão. 

Em votação, a ata é aprovada por unanimidade. 2. Homologação de Resultado 

de Processo Seletivo simplificado para contratação de professor substituto 

para o DMAT – Edital 169/2021. A professora Magda Soares, membro da 

Comissão de seleção, se manifesta citando o alto número de inscrições e baixo de 

indeferimentos. Avalia que o resultado foi bom e que até o momento não foi 

apresentado recurso contra o resultado do processo. O departamento discute a 

possibilidade legal de divulgação de vídeo aulas e provas de candidatos a concurso, 

devido à solicitação de um dos candidatos. Enfim, é colocado em votação a 

homologação do resultado do processo seletivo, não condição de não haver 

impedimento que inviabilize o processo até o prazo de apresentação de recurso. 

Votada e aprovada por unanimidade.3. Reorganização das atividades 

administrativas e acadêmicas e o retorno gradual e seguro às atividades 

presenciais - Resolução 31/2021 CUN. A chefia aborda alguns pontos da 

resolução que trata do retorno às atividades administrativas e acadêmicas e dedica 

um tempo às dúvidas dos professores presentes. 4. Uso da vaga gerada pela 

aposentadoria do prof. Domingos Sávio Valério. Com a aposentadoria do 

professor Domingos Valério, surge no departamento a necessidade de definir como 

será utilizada a vacância resultante. A chefia informa brevemente algumas 

possibilidades, como a redistribuição de servidores de outras universidades federais 

para a UFES ou a realização de um novo concurso público para professor efetivo, 

para a ocupação efetiva da vaga. O departamento discute e professores manifestam 

suas preferências, sendo a maioria delas de parecer favorável à realização de um 

novo concurso. Após argumentações e considerações sobre o período atual, surge 

a ideia de postergar a decisão e no momento, contratar um professor substituto na 

vaga surgida. Para organizar a decisão do ponto de pauta, a chefia propõe que 

primeiro seja votado se o departamento utilizará a vaga para a contratação de um 

professor substituto para o semestre 2021/2 e, por unanimidade, os presentes se 

manifestam favoráveis à contratação. Em seguida, é votado o adiamento da decisão 

do uso da vaga para redistribuição ou concurso, para uma reunião posterior. A 

votação se encerra com um voto contrário ao adiamento da discussão. Palavra 

livre: Não houve. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e vinte e um 

https://prograd.ufes.br/sites/prograd.ufes.br/files/field/anexo/edital_projetos_de_ensino_044-2021_daa-prograd_assinado.pdf
https://prograd.ufes.br/sites/prograd.%20ufes.br/files/field/anexo/edital_piaa_043-2021_daa-prograd_assinado.pdf
https://prograd.ufes.br/sites/prograd.%20ufes.br/files/field/anexo/edital_piaa_043-2021_daa-prograd_assinado.pdf
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minutos, a Chefe do Departamento de Matemática agradece a participação e 

declara encerrada a reunião. Eu, Bruno Meleipe Peixoto, secretário, lavrei a 

presente ata que será assinada pelos participantes na reunião, após lida e aprovada 

por todos. 
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